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ATA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 38ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 37ª Sessão Ordinária realizada em 17 de 

junho, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Sabesp - 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 

362/2019 - Marcio Nunes da Cruz - Requer à SABESP- Companhia de Saneamento 

Básico do Estado de São Paulo - para que realize reparo asfáltico na Rua Paraíso, 

próximo ao número 122, Vila Nossa Senhora de Fátima. Ofício de Sabesp - Companhia 

de Saneamento Básico do Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 373/2019 - 

Sidnei Lara da Silva - Requer à Sabesp para que providencie a manutenção e reparos 

no asfalto da Rua Salim Demétrio na altura do número 27 – Vila São José. Ofício de 

Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo: resposta - 

Requerimento 400/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer à Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo SABESP que informe a viabilidade de 

extensão da rede de água potável no Bairro da Lavrinhas ladeando as margens da 

Rodovia Pedro Rodrigues Garcia. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento 

Básico do Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 411/2019 - Marcio Nunes da 

Cruz - Requer à SABESP- Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo 

- para que realize reparo asfáltico no cruzamento da Praça Furquim Pedroso com a Rua 

Pires Fleuri, próximo à farmácia São Pedro, centro. Ofício de Sabesp - Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 436/2019 - 

Marcio Nunes da Cruz - Requer à SABESP- Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo - para que realize reparo asfáltico na Rua Euclides de Campos, 

próximo aos números 275 e 303, Jardim Maringá. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 

76/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Determina afixação de cartaz 

informando o número telefônico e endereço do Conselho Tutelar nos estabelecimentos 

de Ensino Público e Privado no município de Itapeva. 78/2019 - Prefeito Luiz Antonio 

Hussne Cavani - Autoriza o Poder Executivo a repassar recurso por meio de Subvenção 

Social, à APAE Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais de Itapeva, par o fim 

que especifica. 79/2019 - Prefeito Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza abertura de 
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Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. 80/2019 - Prefeito Luiz 

Antonio Hussne Cavani - Dispõe sobre o Programa de Recuperação dos Créditos 

Fiscais do Município de Itapeva/SP - REFIS e dá outras providências. Requerimento: 

471/2019 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer ao Comutran que estude a 

possibilidade de implantar um semáforo no cruzamento da Avenida Higino Marques com 

a rua Alexandrino de Moraes, no Jardim Maringá. 472/2019 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito que junto ao Setor Competente 

a informação da possibilidade da construção de uma sede própria para Guarda Civil 

Municipal. 474/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal para que através do setor competente informe sobre o andamento das obras 

de pavimentação da estrada de acesso ao Bº Kantian, trecho compreendido entre a 

rotatória do Jd Bela Vista até encontrar com a R. Nagibe Rodrigues de Almeida. 

475/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao DER 

(Departamento de Estradas e Rodagens) para que informe a possibilidade de realizar 

manutenção no acostamento e na sinalização na Estrada Vicinal Dr. Espiridião Lucio 

Martins. 476/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Demutran para que 

refaça a pintura de solo nos pontos de táxi situado Próximo da Santa Casa de 

misericórdia. 477/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Demutran para 

que refaça a pintura de solo na letra PARE, na Avenida Higino Marques com a Avenida 

Europa, na rotatória próximo ao Conjunto Habitacional São Camilo. 478/2019 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Requer ao COMUTRAN – Conselho municipal de trânsito 

nos termos regimentais, a viabilidade de implantar redutor de velocidade na rua Guareí 

ao lado do Cemitério Ecumênico de Itapeva. 479/2019 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer a SABESP (Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo) a viabilidade de realizar a “obstrução” da rede de esgoto da Jacinto Buffa Nº 130 

Vila São Miguel. 480/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Senhor Prefeito 

para que disponibilize brinquedos nas praças Zico Campolim, Pedro Merege e Espiridião 

Lúcio Martins no período de férias escolares (mês de julho). Caso já exista um 

planejamento, qual será o cronograma desta ação? Indicação: 301/2019 - Vereador 

Marcio Nunes da Cruz - Indica a notificação do proprietário do imóvel localizado na Rua 

Cel. Crescêncio, altura do número 467, Vila Santana, para que o mesmo efetue reparo 

de calçada. 302/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica a possibilidade de lajotar 

o pátio da APAE, localizada na Vila Maringá. 303/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva 

- Indica a capinagem do mato entre guias e calçadas nas Ruas João Perreti e Olmiro de 

Campos Pereira, localizadas no Jardim Bela Vista. 304/2019 - Vereadora Vanessa 

Valerio de Almeida Silva - Indica a implantação de iluminação pública nas Travessas 2 

e 4 da rua das Palmeiras e na Travessa I da Rua C no Bairro Palmeirinha. 305/2019 - 

Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica extensão de rede de iluminação 

pública na Travessa 1 da rua das Palmeiras e na Travessa da Rua C e Rua D, no Bairro 
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Palmeirinha. 306/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a colocação de 

canaletas para o escoamento de água no acostamento na Rodovia Faustino Daniel da 

Silva KM 34 – Bairro dos Prudentes (sentido Caputera). 307/2019 - Vereador Joao 

Antonio de Oliveira - Indica realizar campanha de prevenção de câncer de mama no 

município. 308/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a confecção e 

instalação de placa indicativa de entrada do Bairro Taquariguassú, da Rod. Francisco 

Alves Negrão, Km 193. 309/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a 

colocação de tubos e canaletas para o escoamento de água na Rodovia Faustino Daniel 

da Silva KM 48 – Bairro do Cercadinho (em frente a Chácara do Coró). 310/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a implantação de academia ao ar livre na Praça Tito 

Lívio Cerione, na Vila Aparecida. 311/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de 

Souza - Indica a implantação de bancos de concreto na Praça do Bairro dos Coelhos. A 

Presidência encaminha os Projetos de Lei 76, 78, 79 e 80/2019 às Comissões 

Competentes para exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à 

Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE – Faz uso da 

Tribuna a vereadora Débora Marcondes – comenta sobre a situação do mato alto ao 

redor da creche e BRINCRAS do Kantian, sobre o qual já fez diversos pedidos a respeito 

e nada foi feito, além de outras solicitações. Relata que a população aguarda com 

ansiedade as melhorias. Relata que esteve com o Governador João Doria e Secretário 

solicitando a manutenção do IML em Itapeva, que protocolou em mãos o pedido. 

Comenta que esteve com o Flávio da Cultura e o pessoal da Batalha do Anchieta, 

levando diversas reivindicações e melhorias para a Secretaria, incluindo banheiro na 

Praça Anchieta e outros. Fala sobre o início da obra de pavimentação no Bela Vista. 

Relata que fez estudo junto a jurídicos de outras Câmaras sobre projetos de leis, quanto 

a vícios de iniciativa, que esteve com advogado mestrado em Poder Legislativo tratando 

sobre essa questão. Comenta sobre o teor discutido. Fala sobre Súmula do STF a 

respeito desse tema, da possiblidade de vereador apresentar projetos de lei criando 

despesas para o Executivo. Lê a súmula a esse respeito. Fala que os vereadores são 

muitos amarrados aqui em Itapeva, para propor projetos de lei, por conta do 

entendimento jurídico aqui, que apenas decide sobre o que passa, ao contrário de outras 

cidades maiores. Destaca a importância da súmula. Oziel – explana que o jurídico é 

opinativo, que a Comissão de Legislação analisa os projetos e emite parecer quanto ao 

prosseguimento ou não. Faz uso da Tribuna o vereador Marinho Nishiyama – comenta 

sobre o MDB de Itapeva, a respeito de composição da chapa do Partido, que ele era 

presidente, que havia dado entrevista à imprensa como presidente; e posteriormente 

sem que ele soubesse não era mais; que tomou conhecimento que constava na certidão 

de composição do partido pessoas diferentes. Comenta sobre composição da Comissão 

de Legislação e que ele pretende ser membro; que enviou ofício à Presidência acerca 

disso. Presidente Oziel – fala que já deliberou os ofícios do vereador e que ele receberá 
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em breve. Continua ver. Marinho – explana que por ele falar que é do lado do povo 

pensam que ele é contra o Prefeito. Relata sua dificuldade para apresentar proposituras 

em função de lei que regulamenta que vereador apresentando um tema, aquele tema 

será do autor durante o mandato. Relata a questão da farmácia itinerante, o qual ele 

não pode apresentar, no entanto, irá atrás de verba para tal, em consonância com a 

vereadora Débora que já tinha apresentado propositura sobre o tema anteriormente. 

Faz uso da Tribuna o vereador Margarido – fala a respeito das condenações do Prefeito 

Cavani e do Secretário Luciano, que seriam sobre a CEI do Calote, lá de 2012, que no 

momento atual saiu as condenações. Afirma que muita gente pensa que ele já perdeu 

o mandato, fato que ainda não ocorreu, mas que são muitos processos contra o prefeito. 

Relata sobre o teor dessa CEI para que a população entenda que as CEI’s não acabam 

em pizza, que tem os desdobramentos. Explica sobre os fatos que deram origem a essa 

CEI, os pré-empenhos suspensos no final do mandato do Prefeito Cavani em 2012. 

Explana que a CEI das notas frias terá julgamento lá por 2025. Discorre acerca da CEI 

dessa condenação e do tempo que leva a tramitação desses processos, que a 

condenação alcançaria todos os secretários da época. Comenta sobre o projeto de lei 

de denominação de via Antonio Rufino no Bairro de Cima. Presidente Oziel – comenta 

sobre a fala do ver Margarido, explicando o que teria ocorrido na época, sobre o 

falecimento de um cidadão em Jaú, que ensejou a necessidade de traslado, com o 

orçamento já encerrado, e o secretário vai responder por isso, embora não tenha sido 

ouvido pela justiça. Faz uso da Tribuna o vereador Toni do Cofesa – comenta sobre 

fazer indicação a respeito de zona azul, relatando sua experiência em Araçatuba. 

Explana que ao estacionar o carro em local proibido, teve de pagar uma taxa e tinha 

prazo de 48 horas para resolver a situação, sem que houvesse uma autuação de 

imediato; fala sobre a agilidade e a modernidade do aparato dos agentes de trânsito em 

solucionar as situações que venham ocorrer. Diante disso, diz que gostaria que fosse 

possível algo dessa natureza aqui em Itapeva, sendo que em muitos casos acha cruel 

a autuação direta. Aparte Presidente Oziel – fala que concorda com a exposição do 

vereador, que já houve contato com a ADESAI e o Prefeito sobre essa situação, que as 

conversas estão avançadas nesse sentido, que o vereador poderia participar. Continua 

ver. Toni – diz ser importante não apenas penalizar, mas propiciar alternativas aos 

motoristas para não serem multados num primeiro momento. Faz uso da Tribuna o 

vereador Tião do Táxi – diz que entende a situação do vereador Marinho, que entende 

que a política demanda poder. Discorre acerca de cargos pretendidos por vereadores 

seja na Mesa, seja nas Comissões. Relata que ele também já passou por isso em 

começo de carreira. Fala ser importante ter forças para superar alguns fatos e seguir 

adiante em buscas dos ideais e melhorias para a comunidade. Relata as dificuldades 

da administração pública em todos os níveis de governo por conta da dificuldade 

financeira que os entes enfrentam. Afirma que as ações e trabalhos de recuperação de 
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estradas rurais estão ocorrendo. Destaca o projeto do REFIS que entrou para leitura 

hoje. Comenta acerca de sua rotina de trabalho. Explana sobre a situação partidária do 

vereador Marinho e do MDB. Discorre sobre trabalhos realizados pelo Executivo em prol 

da comunidade, parabenizando o Secretário Santine. Faz uso da Tribuna o vereador 

Laércio Lopes – comenta sobre as ações de bastidores que ocorrem nos partidos 

políticos, que entende que o MDB está à deriva na cidade. Destaca fala da vereadora 

Débora acerca de projetos de lei que causam gastos ao Executivo, sobre a dificuldade 

em indicar a contrapartida no orçamento municipal e as implicações que isso provoca. 

Fala que ele também tem projetos engavetados que não prosperariam por vício de 

iniciativa. Aparte ver. Débora – fala que na questão da súmula o jurídico deveria ser 

imparcial, informar os vereadores da possibilidade de passar projetos; que apontam o 

vício com ‘control c control v’. Cita exemplo de projeto que não causa despesa ao 

Executivo como o de isenção de zona azul para pacientes de hemodiálise e outros. 

Continua ver. Laercio – fala que o jurídico é opinativo, que tem os trâmites da Comissão. 

Aparte ver. Toni – lembra da atuação da Comissão de Legislação que é quem deve 

conduzir ou não os projetos. Continua ver. Laercio – destaca que o jurídico sempre é 

opinativo, que as vezes algum projeto passa na comissão apesar disso. Fala sobre sua 

indicação 247 sobre instalação de container para coleta de lixo. Fala para a assessoria 

fazer dois votos de congratulação à IEQ pelo evento Connect Tour e pelo Projeto Lucas; 

explica sobre esses projetos. ORDEM DO DIA. Leitura de Requerimento 475/2019 - 

Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao DER (Departamento de Estradas e 

Rodagens) para que informe a possibilidade de realizar manutenção no acostamento e 

na sinalização na Estrada Vicinal Dr. Espiridião Lucio Martins. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 479/2019 - Wilson 

Roberto Margarido - Requer a SABESP (Companhia de Saneamento Básico do Estado 

de São Paulo) a viabilidade de realizar a “desobstrução” da rede de esgoto da Jacinto 

Buffa, Nº 130, Vila São Miguel. Colocado em discussão, ver. Margarido pede que corrija 

a palavra ‘obstrução, por desobstrução’. Em votação única, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei, 119, 130, 134, 139 e 

145/2017; 57, 63, 64, 75, 92, 101, 109, 113, 142, 147, 150, 156 a 158/2018 e 03, 11, 25, 

27,32, 43, 44, 45, 46, 52, 54, 66, 70, 71, 72, 73, 74, 75 e 76,78, 79 e 80/19. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – diz que 

as pessoas não entenderam o que ela disse, que hoje há uma nova forma do jurídico 

auxiliar os vereadores. Indaga sobre o orçamento do Executivo, falando que quando são 

projetos de vereador, de alcance social não vão adiante, no entanto, quando é criação 

de cargos são aprovados. Comenta a respeito do evento “Feijuca do João”, citando 

pessoas presentes, que pessoas teriam comentado sobre irregularidades no evento, 

que nada disso ocorreu. Fala que surgiram muitos comentários envolvendo o nome dela 
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que parecem piadas. Comenta sobre a questão partidária do MDB, dos componentes 

do quadro da atual presidência e membros, que seriam pessoas próximas do ex-

vereador Alexsander Franson. Fala sobre votações internas partidárias, se deputado 

distante daqui teria alguma influência; deseja boa sorte ao vereador Marinho. Cita seu 

ofício sobre licença-prêmio ao RH do Executivo e da resposta que recebeu; bem como 

de respostas recebidas do Comutran a seus pedidos atendidos em vários lugares. Com 

a palavra o vereador Marinho Nishiyama – Agradece os vereadores Tião e Débora pelo 

apoio. Relata sua visita à Sede da Guarda Civil Municipal (GCM) de Itapeva, relatando 

a importância de a entidade ter uma sede própria, que o município deveria ceder um 

terreno para esse fim. Sugere aos vereadores que ajudem em conjunto com os 

deputados através de emendas. Relata que em breve a GCM ficará sem comunicação 

por rádios, tendo em vista que utilizam sinal analógico. Aparte ver. Jé – lembra que 

existe emenda de 200 mil reais para investimento na GCM e o Secretário Luciano não 

faz licitação, que é uma inoperância da Prefeitura; que no ano passado já perderam 500 

mil reais para investimento por inercia da Prefeitura. Aparte ver. Débora – fala que hoje 

foi lido requerimento sobre a unificação dos locais da GCM, que o município doará 

terreno para a PM, que fizesse o mesmo para a GCM. Continua ver. Marinho – Sugere 

que poderia usar um terreno ao lado da Praça do Tropeiro, na avenida Norte Sul, onde 

há uma obra paralisada, para construção da sede da GCM, sendo que a atual sede é 

um local de concessão apenas. Destaca a importância e o respeito que a instituição 

merece. Presidente Oziel – fala sobre o MDB, que acredita que foi a fidelidade do ex-

vereador Alexsander Franson junto aos Deputados Caruso e Baleia Rossi. Questão de 

Ordem – ver. Pedro Correa pede que registre em Ata, em seu nome e do ver. Tião do 

Táxi, voto de pesar aos familiares pelo falecimento de Francisco de Melo Rocha, pai da 

Irene, assessora do vereador Tião. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca 

os vereadores para a 39ª Sessão Ordinária e Sessão Extraordinária a serem realizadas 

quinta-feira, dia 27 de junho, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 24 de junho de 2019. 
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